



创意速递

这些都是瓶盖,你造吗?

还在为家中各种各样的瓶盖发愁吗?有了下面这些妙招,瓶盖变废为宝,有了不一样的“使命”。



摘编自凤凰网

创客范儿

深圳“香蕉派”要开发创客教材

从校园走出的团队,想培养更多小创客

近日,来自深圳的“香蕉派”(Banana Pro 开源硬件平台)在刚刚结束的德国汉诺威消费电子展上出了风头。开源软件泰斗级人物 Jon Hall 在开源技术论坛上推荐了自己用 6 台“香蕉派”组成的超级计算机。

“情人节表白”激发创意

生产这块“香蕉派”的企业,是深圳一家创客公司——乐美客公司。该公司联合创始人刘兴华说,受邀参展时,完全没想到,业界领军人物 Jon Hall 居然是自己产品的粉丝。深圳南山智园的创客孵化区,每天都要迎来几批来自全国各地的考察团,有政府官员,有科研人员,还有高校学生。刘兴华的团队被这波创客浪潮簇拥着前进。事实上,几位年轻人萌发创业念头,是在大学校园里。刘兴华在郑州大学自动化专业读本科时,目睹师兄开了几家公

司,生产一些好玩的产品,心动了。真正下决心成立创业团队,是在 2008 年。当年,刘兴华进入哈尔滨理工大学深圳研究生院。在这个活跃的城市,他和三名师兄用开源硬件 Arduino,研发出会跳舞的机器人、电动独轮车等。2010 年,刘兴华进入哈尔滨理工大学深研院攻读博士学位。有一天,有队友灵光一闪,如果在自行车的车轮上装上 LED 灯,通过手机软件控制 LED 灯显示图像变化,



刘兴华带领团队开发的自行车智能可穿戴设备

那么情人节可以向心爱的女孩子表白。最后,他们果然开发出一款自行车智能可穿戴设备。没多久他们发现,美国一个创客团队在众筹网上推出了类似概念的产品,筹得 30 万美元。“我们的产品可能比他们更好,为什么我们不成立一家公司试一试?”

首个入驻创客学院的团队

2014 年 3 月,深圳乐美客科技公司正式注册成立,创业小伙伴们都还在学校攻读博士学位。他们逐渐明确了定位——“为创客服务的创客”,想要通过自己的产品让更多人变成创客。最终,团队决定将主要精力放在开源硬件领域,做平台级产品单板电脑,搭建创客造物的核心硬件。“当时费了很大的劲,才做成个半成品,因为从创意到产品,涉及到工程、成本、客户体验、数据检测等,再加上没有实验室,也

没有办公场地,碰到很多困难。”刘兴华说,此时,他遇到深圳先进院院长助理、产业发展与资源处处长毕亚雷。2014 年 4 月份,在毕亚雷的帮助下,刘兴华和他的团队搬入深圳南山创客学院,成为该学院的首个入驻团队。

经过半年多的研发,2014 年 7 月,“香蕉派”诞生了。他们把产品放到淘宝上,很快就卖出第一块板子。“接到第一个订单时,我们都没想到要拍照留念,大家想的

是赶紧把产品给卖家发送出去。”刘兴华说,产品研发出来之后,他们又组建了网络社区,将硬件与软件、用户三方串到一起。目前,社区里的注册用户已达到 1 万多名,其中将近 8000 名海外用户。用户比例与市场销量一致,海外市场销量占总销量的 80%左右。“香蕉派”现在通过互联网月均销量 1 万片,每片售价 200 多元人民币。产品主要应用于智能家居、3D 打印、虚拟现实、云存储等多个应用领域。

帮助南太平洋地区的孩子

“创客改变世界,我们为创客创造改变世界的平台。”刘兴华透露,目前他们与美国公益组织机构一同启动了微型服务器设计挑战赛。参赛者通过使用“香蕉派”开源硬件设计搭建集群服务器,要为南太平洋地区的学生提供一个数据图书馆。涉足公益,是这群创客们最初没想到的。去年,美国加州理工大学教授 Laura 在论坛上留言,求 50 块板

子。“一般只能申请一块板子,让我们非常惊讶,他打算怎么用呢”刘兴华说,后来才知道 Laura 要为南太平洋小岛上的学生搭建一个集群服务器,让他们可以在互联网上获取知识。于是,团队决定给 Laura 邮寄 53 块板子。不久,论坛上又有一名在印度生活了 10 年的丹麦创客,申请一块板子,希望搭建出一个印度当地古老语言的计算机操作系统,以

传承当地的古老文明。很多创客并不以创业为目的,他们给刘兴华的团队带来启发。“国内的创客发展还不如欧美,未来的创客力量如何,就要看下一代的教育了。”刘兴华设想,与国内的中小学一起开发单板电脑创客教材,让孩子们从小就爱上发明创造。

摘编自南都网

乐活达人

美国姑娘建网站 帮中国人取洋名

须回答 10 个问题,收费 15 元

你舍得花 15 元给自己取个洋名不?近日,25 岁的美国女孩 Lindsay 受身边一些有“稀奇古怪”英文名的中国朋友启发,辞职创立了一个在线起名网站,现在一天有近 400 人进行付费测试,日访问量达 2000 人次。这个网站就叫“最好英文名”,用户登录网站,支付 15 元人民币,就可以在该网站上进行一个测试,该测试由 Lindsay 的团队专门设计。在回答 10 个关于性格和起名要求的问题之后,用户可获得 5 个英文名推荐。访客主要来自杭州、昆明、上

海、温州和成都等城市,大多数是准备申请出国留学的年轻女性。

出生在美国的 Lindsay 喜欢体验不同国家文化,12 岁时去英国伦敦读初中和高中,之后回到美国在乔治华盛顿大学学习国际事务专业,主修东亚和中国事务。3 年前,她来到中国上海,便爱上了这里。她从事市场品牌推广,注意到周围中国人都有英文名,其中一些“稀奇古怪”,给外国上司或同事留下很坏的印象。发现了商机的 Lindsay,在一年前辞职创办了在线英文名网站,而她

这一举动得到了不少外国朋友的支持,因为“很多外国人对中国人的英文名有困扰”。该网站认为不合适的名字包括 Mars(巧克力棒品牌)、Cinderella(灰姑娘)和 Chevrolet(雪佛兰汽车),并建议人们不要使用 Blue(忧郁)、Balloon(气球)、Power(力量)或者 Volcano(火山)等。Lindsay 不仅是为了赚钱,她希望将来把网站打造成文化交流的平台,引起投资者的青睐。

摘编自大洋网

遗失声明

张启珍不慎遗失 2008 年 11 月考的 Word2003、Windows XP、2014 年 4 月考的 PowerPoint2003、2014 年 8 月考的 Internet 应用共四个计算机模块考试成绩单,现特此声明。

清算公告

广州市三泰投资信息咨询有限公司根据股东会决定,停止经营,清理债权债务。请债权人自本公告见报之日起 45 天内,向本公司清算小组申报债权债务。逾期不申报,视为放弃权利。清算结束后,本公司将向公司登记机关申请注销登记。

2015 年 4 月 9 日